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Rozen voor Polen 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 4 in de bijlage. 

Rozenkweker Jonne de Roos bv (uit Roosendaal) produceert rozen, die 
bestemd zijn voor de buitenlandse markt. Een groot deel gaat naar het 
Verenigd Koninkrijk (VK). In 2019 was het Verenigd Koninkrijk van plan uit 
de Europese Unie (EU) te stappen (de Brexit). Jonne ging alvast op zoek 
naar nieuwe afzetmogelijkheden.  

In 2018 bedroeg de exportwaarde van haar rozen € 8.500.000.  
De gemiddelde verkoopprijs van een bos rozen bedraagt € 5. 

Gebruik informatiebron 4. 
1p 14 Bereken hoeveel bossen rozen Jonne in 2018 naar het Verenigd 

Koninkrijk heeft geëxporteerd. Schrijf je berekening op. 

Direct na de aankondiging van de Brexit, merkte Jonne een verandering in 
de vraag naar haar rozen, doordat het Britse pond in waarde daalde ten 
opzichte van de euro. 

1p 15 Door de waardedaling van het Britse pond, ten opzichte van de euro, 
veranderde de vraag naar rozen uit Nederland. 
 Maak van onderstaande zin een economisch juiste tekst door de juiste

woorden te kiezen.
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Door de waardedaling van het Britse pond zal de vraag naar rozen …(1)… 
(dalen / stijgen), omdat de Britse consument in Britse ponden …(2)… 
(meer / minder) moet betalen voor een bos rozen uit Nederland. 
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bericht op nu.nl: 

De afgelopen jaren kende de Poolse economie een sterke groei en er 
wordt verwacht dat deze groei de komende jaren zal doorzetten. Het 
inkomen per hoofd van de bevolking steeg ook fors. De groei was mede te 
danken aan buitenlandse bedrijven die zich hebben gevestigd in Polen. 

Jonne de Roos ziet deze economische groei als een mogelijkheid om haar 
rozen ook te gaan exporteren naar Polen. Jonne: “Nederland en mijn 
bedrijf kunnen profiteren van de economische groei in Polen.” 

1p 16 Hieronder staan drie economische verschijnselen: 
1 De koopkracht in Polen stijgt. 
2 De productie in Nederland stijgt.  
3 De vraag naar Nederlandse producten stijgt. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A economische groei in Polen  1  2  3  economische groei in 

Nederland 
B economische groei in Polen  1  3  2  economische groei in 

Nederland 
C economische groei in Polen  2  1  3  economische groei in 

Nederland 
D economische groei in Polen  2  3  1  economische groei in 

Nederland 
E economische groei in Polen  3  1  2  economische groei in 

Nederland 
F economische groei in Polen  3  2  1  economische groei in 

Nederland 

2p 17 Jonne de Roos ziet de exportmogelijkheden naar Polen rooskleurig in. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te kiezen.
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De export naar Polen kent …(1)… (geen / wel) handelsbelemmeringen, 
omdat het land Polen lid is van de …(2)… (Europese Monetaire Unie / 
Europese Unie). 
Een voorbeeld van een handelsbelemmering is het instellen van een 
maximale hoeveelheid goederen die ingevoerd mag worden. Dit noemen 
we …(3)… (exportsubsidies / importquota / invoerrechten). 
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1p 18 Jonne de Roos laat zich bij het handelsconsulaat in Polen informeren over 
de exportmogelijkheden voor haar bedrijf. Liść Róży van het 
handelsconsulaat: “Ik hoop dat Polen snel overgaat tot het invoeren van 
de euro.”  
 Noem een voordeel voor Jonne de Roos als Polen de nationale munt,

de zloty, vervangt door de euro.

Róży adviseert Jonne de Roos om haar productie te verplaatsen naar 
Polen: “De grondprijzen liggen hier lager dan in Nederland. Misschien kun 
je daardoor in Polen wel meer winst behalen op de verkoop van rozen dan 
in Nederland.” 

1p 19 Hieronder staan drie economische verschijnselen:  
1 De kostprijs van een bos rozen kan dalen. 
2 De afzet van rozen in Polen en andere landen stijgt.  
3 De verkoopprijs van een bos rozen kan dalen. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A verplaatsing productie naar Polen  1  2  3  meer winst  
B verplaatsing productie naar Polen  1  3  2  meer winst  
C verplaatsing productie naar Polen  2  1  3  meer winst  
D verplaatsing productie naar Polen  2  3  1  meer winst  
E verplaatsing productie naar Polen  3  1  2  meer winst  
F verplaatsing productie naar Polen  3  2  1  meer winst  

2p 20 “Ja, dat is dan wel zo,” zegt Jonne de Roos, “maar er zijn toch ook 
voordelen in Nederland als vestigingsplaats van mijn bedrijf.” 
 Noem twee economische argumenten voor Jonne de Roos om toch

met haar bedrijf in Nederland te blijven.


